Fizika 1 — Mechanika 3. hazi feladat

A 4/3. feladat folytatasa: hasonldan a d) kérdéshez, Béni all a bal oldali erkélyen és Frédi
fejbe akarja 6t dobni a jobb oldali erkélyrél. Ahhoz képest, hogy Béni leveti magat az
erkélyérél (szabadesés), Frédi csak 0,1 s-mal késGbb dobja el a hogolydjat.

a) A vizszinteshez képest milyen irdnyokba dobva fogja eltaldini Frédi hégolydja Béni fejét
még a levegbben?

b) Rajzoljuk meg a szlikséges kezd&sebesség nagysagat a szog fliggvényében!

Megoldas:
Az id6 megadasa:
Béni feje t = 0-ban indul,
Frédi hégolydja viszont csak t = 0,1 s-ban indul, vagyis At = 0,1 s-mal késébb,
ezért Frédi r(t) fUggvényben t helyett t—At=t-0,1s szerepel.
Béni fejének helyvektora
re(t) =0i+ (20— % gt) k=0i+(5-5t°)k
Frédi hégolydjanak helyvektora
Fen(t) = (Xo + Vou(t=At)) i+ (20 + Vor(t=At) — % g (t=At)°) k
= (10 — vocosa (t-0,1)) i+ (5 + vo sina (t-0,1) - 5 (t-0,1)%) k
a) Taladlkoznak, ha
Xgr=Xgp : 0=10-—vgcosa - (t-0,1)
és Zgr=7m: 5-5t2=5+Vpsind - (t-0,1)-5 (t—0,1)2 =5+vgsind - (t-0,1) -5 P +t+ 0,05
Az els6 egyenletbdl vo=10/ (cosa - (t-0,1)),
ezt a masodik egyenletbe beirva: 5 - 5t=5+10 tga =5 t>+t+0,05
kifejezhetjiik bel6le az id6t:
t=0,05-10tga.
Ahhoz, hogy Frédi hdgolydja eltalalja Béni fejét
@ egyrészt el kell induljon Frédi hégolydja is, azazt >0,1 s
- 0,05-10tgaa>0,1 — tga<-0,005 — a<-0,2865°
@ masrészt Béninek még a levegbben kell lenni. Béni 1 s alatt ér foldet, ahogy ezt latjuk a
25=5-5t>20 — t<1segyenlet megoldasibol
- 0,05-10tgo<1 - tga=-0,095 — a=-54268°
b) Helyettesitsiik vissza az id6re kapott t = 0,05 — 10 tga kifejezést a kezd&sebességbe:
Vo =10 / (cosa-(0,05-10-tga-0,1)) = 10 / (cosa-(-0,05-10-tga)) = — 10 / (cosa-(0,05+10-tgar))
@ t—0,1s,azaz a —» —0,2865° esetén vqg— o0
@ t=1s,azaza=-5,4268° esetén vo=11,16s
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